



Antwort zur Anfrage Nr. 1335/2026 der CDU im Ortsbeirat Bretzenheim betreffend **Weitere Vorgehensweise und Zeitplan zum „Alten Rathaus,, (CDU)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

- 1) Gibt es einen Projektplan zu den weiteren Arbeiten am „Alten Rathaus“ in Bretzenheim?**
- 2) Wenn ja, gehen aus diesem Projektplan die weiteren Schritte bis zur voraussichtlichen Wiedernutzbarmachung des „Alten Rathaus“ verbindlich hervor?**
- 3) Wie verbindlich ist dieser Projektplan, sowohl hinsichtlich der geplanten Zeiten als auch der zu erwartenden Kosten?**
- 4) Sind die für die weiteren Arbeiten am „Alten Rathaus“ benötigten Finanzmittel in den Haushaltsprozessen der Stadt Mainz berücksichtigt?**
- 5) Enthält der Projektplan die Bewertung von möglicherweise auftretenden Risiken?**
- 6) Sieht sich die Verwaltung in der Lage, diesen Projektplan mit dem Ortsbeirat von Mainz-Bretzenheim zu teilen?**
- 7) Sollte ein solcher Projektplan nicht existieren, bis wann kann die Verwaltung einen solchen Plan erstellen und dem Ortsbeirat von Mainz-Bretzenheim zugänglich machen?**

Die Gebäudewirtschaft Mainz (GWM) ist sich der Bedeutung des Alten Rathauses für Bretzenheim bewusst.

Bei dem Sanierungsvorhaben handelt es sich um ein komplexes, dem Denkmalschutz unterliegenden Projekt. So wurde bereits die restauratorische Behandlung der Fassade abgeschlossen und in der Ausführungsplanung berücksichtigt.

Aufgrund der aktuellen Haushaltssituation ist derzeit keine belastbare Aussage zur tatsächlichen Umsetzung der Planungen möglich.

Mainz, 2.9.2026

gez.

Ludwig Holle  
Beigeordneter